

沙田镇组织收听收看全省推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展现场会

推动城乡区域协调发展 不断取得新进展新成效

本报讯 11月6日,全省推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展现场会在茂名市召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,学习借鉴浙江“千万工程”经验,梳理盘点实施“百县千镇万村高质量发展工程”的进展成效,总结交流经验做法,对下一步工作进行研究部署。省委书记黄坤明出席会议并讲话,主题教育中央第七巡回指导组组长姚增科到会指导,省委副书记、省长王伟中主持会议。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市、各县(市、区)。沙田镇党委书记贾贵斌,镇党委副书记、镇长叶毅朝等镇全体班子,镇“百千万工程”指挥部各成员单位,镇“九大行动”牵头单位、各村(社区)党组织,以及镇“百千万工程”指挥部办公室相关负责人在沙田分会场收听收看了会议。

会议强调,要始终牢记习近平总书记谆谆教导,提高站位,深化认识,进一步增强把

“百千万工程”作为推动高质量发展头号工程来抓的自觉性坚定性,全力以赴一抓到底、抓出实效。要乘势而上、苦干实干,推动“百千万工程”不断走深走实,奋力开创城乡区域协调发展新局面。要狠抓产业发展,全面提升县域经济综合实力,大抓人居环境建设,有效改善群众生产生活条件,大抓公共服务和社会治理,切实增强群众满意度获得感,大抓体制机制改革,激发释放县镇村发展活力潜能,大抓社会力量参与,凝聚齐抓共促的强大合力。

会议同时强调,抓好头号工程,必须加强领导,狠抓落实。各级党委、政府要落实主体责任、属地责任,县(市、区)委书记要当好一线总指挥,镇委书记要做好“一线施工队长”,村(居)委书记要发挥“领头雁”作用,各级指挥部及其办公室要发挥牵头抓总作用,各级有关单位要各司其职、紧密协作,进一步形成五级书记抓、上下协同干的生动局面,以实实在在的工作成果检验主题教育成效。要加强考核督导和舆论宣传,引导各地在创先争优中实施好“百千万工程”,在高质量发展赛道上奋勇争先。



■会议现场

会上播放了我省全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展专题片,宣读了省“百县千镇万村高质量发展

工程”首批典型县镇村名单。省住房城乡建设厅、茂名市、佛山市、东莞长安镇等单位作交流发言。

虎门港综保区“开足马力”迎战“双十一”

本报讯(文/通讯员 周慧诗)一年一度的“双十一”拉开帷幕,而作为跨境电商业务运作较为成熟的虎门港综保区,也成为今年“双十一”物流保障的主战场之一,园区企业纷纷通过“招兵买马”、“两班倒”等措施积极应对“双十一”。

在菜鸟天猫国际保税仓东莞沙田园区,工作人员有序地将进口的保健品、奶粉、化妆品、洗护用品等商品装箱、打包、出仓。据企业相关负责人介绍,今年“双十一”大促天猫国际平台于10月31日开始,企业提前备足货源、“招兵买马”。

企业负责人表示,仓库已做好人员和订单布局,以及相关货车安排。员工数量从日常的50人增至大促时的每班300人,上班时间根据订单需求安排,目前每天订单量为10万单。

同时,该企业还针对“双十一”期间一些网红商品,设置了“爆款”专用库位,并实行两班倒,提高分拣效率。此外,企业还注重员工的人文关怀,通过设置员工服务站,激发员工工作的积极性、提高工作效率。

企业负责人表示,今年“双十一”期间高峰将出现在11月10日20时到11日24时,与去年同期相比,本次大促的单量增长了10%。海关为本次大促提供了保障,提高了时效性和日常货物的配送效率。通过绿色通道,加强了货品物流效率,市民最快次日就能收到海淘商品,偏远地区的订单货物则三至五天内送达。

沙田镇为187名老人送上祝福

本报讯(文/通讯员 周慧诗)日前,沙田镇开展“民生大莞家”——“爱老敬老,情暖金秋”慰问活动,为187名经济困难失能老人送上祝福与问候。

公共事务办、“双百”社工、先锋村相关人员组成慰问组,深入长者家中进行走访慰问。

慰问人员与老人们拉家常,详细了解老人日常生活情况、子女照料、身体状况等,询问是否存在生活困难,积极利用“民生大莞家”相关政策为他们解决急难问题,并为老人们送上大米、面、食用油等慰问品,叮嘱老人们天气转凉,注意增添衣物,保重身体。

“双百”社工表示,工作人员在日常走访过程中发现一些失能老人家庭生活十分困难,沙田镇以“敬老月”为契机,依托“民生大莞家”民生微心愿项目,开展了“爱老敬老,情暖金秋”慰问活动,为187名经济困难失能老人送上慰问物资。活动旨在进一步了解老人的身体和生活情况,并持续关注他们的需求,落实养老服务政策,不断提升养老服务品质。

“民生大莞家”——“爱老敬老,情暖金秋”慰问活动,切实把党和政府的关怀与温暖送到老人们的心坎上。沙田镇将持续推进“民生大莞家”各项工作,加大政策宣传力度,通过组织形式多样、内容丰富的活动,增进民生福祉,帮助群众解决身边各类“小急难”问题,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。



■渔民党员群众深入学习党章、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等著作内容

“海上送学”主题党日活动 为渔民党员讲党课

本报讯(文/图 张雪珠)为提升渔民党员学习水平,11月1日上午,沙田镇组织开展“海上送学”主题党日活动,在渔船上为在外捕捞作业的渔民党员送上党课。

在渔船上,沙田镇先锋村党总支书记和沙田镇退休干部支部委员带领渔民党员群众深入学习党章、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等著作内容。退休干部支部委员还同渔民党员分享了自己入党故事,展现老一辈党员干部的精神、责任与担当。参加学习的人员认真学习、细心听讲,力求将党的创新理论和会议精神学深悟透、融会贯通、指导实践。

本次活动还向渔民党员群众派发了学习资料,并交流本次党课的心得体会。

“非常感谢党组织此次‘海上送学’,我们在渔船上也能参加党的活动,让我们在外漂泊

的渔民有了归属感。”先锋村渔民党员何润带表示,他们将充分利用渔船靠岸休整的闲暇时间,加强学习,努力发挥党员的先锋模范作用。

据了解,东莞市沙田镇先锋村作为纯渔村,户籍人口2215人,共有党员75名,其中有32名党员曾长期出海打鱼,一年有8个多月时间都在省内各渔场捕捞作业,吃住在船上。由于渔民党员出海时间长,返次数少,集中学习难度大。本次活动旨在解决渔民党员群众出海时间长,返次数少,集中学习不容易的问题,确保持续学习教育。

接下来,沙田镇将继续深入开展“海上送学”等宣讲活动系列活动,为渔民党员“充电赋能”,夯实党员信仰之基、织密精神之网、把稳思想之舵,激发广大渔民党员和渔民群众的荣誉感使命感责任感,发挥渔民党员先锋模范作用。

“向海图强看广东”

大型网络主题宣传活动走进东莞沙田

本报讯(文/图 黄安乔)学习莞草编织、观看莞草作品、聆听沙田历史……11月2日,“向海图强看广东”大型网络主题宣传活动走进东莞沙田文化中心,近距离感受莞草文化、龙舟文化、莞草文化魅力,切身感受沙田莞邑文化的独特魅力,以新媒体视角挖掘并展现立体化的东莞城市形象,助推东莞加快高质量发展。

沙田镇水网密集,河涌河道纵横交错,是疍家人聚集地,有着特色鲜明的疍家文化,莞草文化是疍家文化的一个重要组成部分。在沙田文化艺术中心展厅,一张张历史照片、一件件旧时物件映入眼帘,活动组成员详细了解沙田疍家文化,感知莞草编织的历史和文化,过程中,他们有的拿起手机拍照留念,有的认真浏览资料,成员间不时交谈,感受沙田的文化内涵。

不少媒体、国内外网络达人被沙田独有的水乡特色、丰富的莞草资源所深深吸引,并对此赞不绝

口。在现场,活动组成员们近距离观赏莞草编织作品,同时,还亲身参与到莞草编织过程中,领略沙田莞草文化的浓厚氛围。

“通过现场的一张张历史照片,让我看到东莞不一样的一面。以前觉得东莞只是一个工业城市,但没想到东莞还拥有如此深厚的历史文化底蕴,让我大开眼界。这趟走访参观,让我看到一个立体化、多样化的东莞,我也将以更加立体的角度向外界讲述东莞这个城市发展面貌。”来自土耳其的网络达人Neslihan Kilavuz说。

据了解,本次“向海图强看广东”大型网络主题宣传活动是由中央及省市重点网络媒体、境外媒体记者,以及相关海洋经济领域专家学者、国内外知名网络达人、自媒体等联合组成,分东、西、中三条线路探访调研广东14个沿海城市,全面展现广东得天独厚海洋资源,充分反映我省推动海洋经济质量变革、效益变革、动力变革的生动实践。



■活动组成员被沙田的特色文化深深吸引

《“如何当好家长”大家谈》走进沙田

探讨孩子青春期教育的“密码”

本报讯(文/黄玫瑰)11月4日,《“如何当好家长”大家谈》家庭教育主题活动(第八期)——读懂青春期的“叛逆”走进沙田,共同探讨孩子青春期教育的“密码”。市教育局、沙田镇教育管理中心相关负责人,沙田镇各公、民办中小学校长及家长、教师代表在沙田镇中心小学报告厅现场参加活动。活动还通过“知东莞”等平台进行线上直播。

活动通过播放短片《读懂青春期的“叛逆”》,开展家庭教育分享会及教育疑难解答的形式开展。

“女儿的身高蹭蹭地往上长,现在已经跟我差不多高了,同时,她对平等的要求也随着提高……”在家庭教育分享会上,教育专家、教师、媒体及家长代表围绕“读懂青春

期的‘叛逆’”主题,结合自身经验,从什么是青春期、青春期叛逆行为表现、有效应对方法、如何与孩子有效沟通等多方面内容进行了深入探讨及经验分享。

家长们纷纷表示,育人先育己,这些在家庭教育中常存在的问题,活动提供了很多方法,让他们更能理解孩子青春期的叛逆,学会了体谅孩子,并努力与他们建立亲密的亲子关系。

“在与青春期孩子相处过程中,我们总会觉得无所适从甚至‘小心翼翼’。”有家长表示,参加分享会让她收获满满,她希望可以“用无条件的爱”来跟孩子建立良性的沟通渠道,帮助孩子顺利度过人生中“最具挑战”的时期。

多部门开展校园周边危险性玩具专项整治行动

本报讯(文/通讯员 沙田教育宣)11月3日上午,沙田镇教育管理中心联合综治办、市场监管分局、治安大队、卫健局、消防大队等职能部门开展集中整治校园及周边环境专项整治行动。本次行动针对学校周边的文具用品店是否存在售卖“萝卜刀”等危险性玩具以及商铺消防卫生进行全面检查。

检查组走访了中心小学、第二小学、第三小学、腾辉学校、鹏远学校等周边文具用品店进行深入检查,针对售卖“萝卜刀”等存在物理危害、化学危害、可燃性危害、心理暗示危

险性有害玩具的商户,要求立即下架该商品,并进行教育劝导。同时向商家宣传了相关法律法规,要求商家严格落实进货查验制度,坚决杜绝销售假冒伪劣和不合格儿童玩具等违法行为,从进货端口严把儿童玩具质量安全关,严守产品质量安全底线。在排查过程中对商铺存在消防通道、设施设备、卫生管理等方面的问题,提出整改建议,筑牢校园周边安全“防火墙”,消除安全隐患。

接下来,沙田镇各校园将继续加强安全教育力度,自觉拒绝“萝卜刀”等危险性有害玩具,做到不买、不携、不玩、不卖,严禁此类危险性有害玩具进入校园。加大校园周边商铺管理力度,一旦发现存在售卖危险性玩具产品和学生用品的,严肃查处。

护理长者 从“头”开始

本报讯(文/通讯员 周慧诗)为进一步提升居家养老护理员的业务水平,深化养老服务范围,为长者提供更贴心的服务,沙田镇开展护理员基础技能培训。

沙田镇居家养老服务中心、沙田镇敬老院护理员参加培训。培训班邀请了有多年发型工作经验的发型师开展基础技能培训。老师结合自身多年工作经验,通过理论讲述、例子列举、播放图片等形式,对发型设计、修剪技巧、理发器具的正确使用等进行深入浅出的讲解,并现场进行实操示范,让护理员更加直观地掌握理发技巧,熟悉相关操作。

社工表示,老人家年事已高,行动不便,而且不宜外出。因此,满足他们的理发需求成为难题。为让老年人享受更加体面、舒适的晚年生活,护理员提供定期上门服务。本次培训旨在让护理员掌握理发技巧,以便更好地为老年人提供上门服务。

一直以来,沙田镇居家养老服务中心以“携手长者拥有健康、舒适、积极的生活”“做老年人的同行者”为服务理念,通过开展形式多样的护理员培训,不断提升护理员业务技能水平。同时,还通过开展各类老年人课堂、组建社区老年人志愿服务队等,丰富老年人日常生活,提升老年人的生活幸福感。

什么是预算绩效管理?

预算绩效管理是政府绩效管理的重要组成部分,是以预算为对象开展的绩效管理,是将绩效管理理念和绩效管理方法贯穿于预算编制、执行、监督的全过程,并实现与预算管理有机融合的一种管理模式,是深化公共财政管理改革、提高财政资金使用绩效的创新手段,也是从根本上提高部门责任意识、促进政府职能转变的重要举措。

预算绩效管理通过促使预算部门和资金使用单位在预算额度内更多更好提供符合需求的公共产品和服务(数量、质量),以优化预算资源配置,提升预算支出绩效。预算绩效管理主要包括绩效目标、绩效监控、绩效评价和绩效管理结果运用等构成要素。